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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Romina Pourmokhtari (L)

2024/25:485 Tillstånd för utsläpp av metylenklorid

Senior Material i Eskilstuna har genom två tillståndsbeslut fått tillstånd att 
släppa ut lösningsmedlet metylenklorid. Fabriken får därmed under ett år släppa 
ut 900 ton metylenklorid. Metylenklorid är biologiskt nedbrytbart och lagras 
inte i naturen men innebär arbetsmiljörisker vid hög exponering. Metylenklorid 
kan då ge andningsproblem, och om man exponeras för ämnet under lång tid 
kan det leda till cancer och andra hälsoproblem. Metylenklorid är även en 
växthusgas och påverkar därmed klimatet.

Av arbetsmiljöskäl har ämnet varit nationellt förbjudet sedan 1996, men 
Kemikalieinspektionen har bedömt risken för dem som arbetar i verksamheten 
och gett företaget dispens. Dispensen gäller från den 1 juni 2023 och två år 
framåt och gäller för totalt 2 770 ton metylenklorid. Den kan sedan komma att 
förnyas. De senaste tio åren har den sammanlagda användningen av 
metylenklorid i Sverige varit mellan 100 och 190 ton, enligt 
Kemikalieinspektionen.

Miljöprövningsdelegationen och mark- och miljödomstolen har sedan tagit 
ställning i frågan om påverkan på omgivande miljö och gett miljötillstånd för 
att bygga den nya fabrik där metylenklorid används i tillverkningsprocessen av 
separatorfilm till litiumbatterier.

Dagens Arbete har i en rad artiklar belyst problematiken för arbetsmiljön med 
att företaget som tillverkar separatorfilm tillåts använda så stora volymer av det 
farliga ämnet metylenklorid. Detta trots att ämnet varit nationellt förbjudet i 
decennier och att endast mindre volymer har getts dispens för att användas. 
Därutöver har EU:s industriutsläppsdirektiv i uppgift att kontrollera och minska 
miljö- och hälsoeffekterna från industrianläggningar.

Med anledning av detta vill jag fråga statsrådet Romina Pourmokhtari:

 

Avser statsrådet, nationellt eller inom EU, att verka för starkare reglering 
av användning av metylenklorid inom separatorfilmstillverkning?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-11-22
Besvaras senast
2024-12-04 kl. 12.00
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………………………………………

Andrea Andersson Tay (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


